## УПРАВЛЯЕМАЯ **ДЕМОКРАТИЯ**

## РУКОТВОРНЫЕ ВЫБОРЫ

Прошедшие выборы Президента России в Петербурге, как и в целом по России, открыли новые возможности системы под ласковым названием «управляемая демократия».

И специалисты-политологи, и простые избиратели сходятся во мнении: столь масштабного «управления» результатом выборов Россия еще не знала.

Испуганная самой низкой в России явкой на парламентских выборах питерская администрация в этот раз взялась за дело всерьез и полностью реабилитировала себя перед Кремлем - явка достигла 68

угодно раз. процентов от числа всех заре- Один из документов изобличает деятельность Выборгском,

Чем объясняется такой прогресс? «Отличной» работой участковых комиссий, которые после думских выборов вычеркнули из списков голосующих более 390 тысяч горожан! Рев дополнительный список!

Но искусственное завышение явки – это еще безобидные цветочки. Главной задачей было «сделать» нужный процент голосов за Медведева. И разнарядка об этом проценте была спущена во все районзаказ

учреждений и предприятий. Новшеством по сравнению с думскими выборами было включение в этот список и работников большинства крупных Иногда – даже с семьями.

На крупных предприятиях – в срочном порядке создавались новые участковые комиссии, которые оказались закрыты для наблюдателей по причине «секретности объекта» - так было на Кировском заводе и заводе «Полюстрово». На многих участках переносные урны были вне контроля наблюдателей, и бюллетеней в них оказалось больше. чем заявления с просьбой проголосовать на дому. При вскрытии таких урн выяснилось: все бюллетенеи - за Медведева. Более того, горизбирком за несколько дней до выборов ввел в обращение абсолютно незаконную форму «справки», заменяющую открепительные. По ней гражданин мог проголосовать, по сути, сколько

гистрированных избирателей. председателей ряда УИКов Красногвардейского района, которые, прежде чем сдать итоговые протоколы в территориальную комиссию, ходили к главе района М. Щербаковой для согласования их содержания.

В УИКе № 1074 (Московский район) после подшили очень просто: не ходили ведения итогов кандидат Зюганов Г.А. получал местных администраций под на выборы раньше, не придут и 287 голосов, а кандидат Медведев Д.А. 1026 в этот раз, вычеркиваем! А если голосов. Однако впоследствии председатель и Приморскому району расхожкто и придет – не беда, впишем ряд членов участковой комиссии уединились дение данных протоколов УИК в отдельном кабинете, взяв с собой всю доку- с официальными – более 6000 ментацию, включая бюллетени для голосования. Примерно через час они вышли и выдали наблюдателю от КПРФ заверенную копию протокола, из которой следовало, что Медведев получил 1285, а Зюганов - 85 голосов.

Во время составления протокола об итогах ные администрации, которые голосования в УИКе № 734 было обнаружено принципиальность и не допуси должны были обеспечить вопиющее несоответствие: по списку избирателям было выдано 734 бюллетеня, а в урнах Началось беспрецедентное обнаружено 1136. На основании этого члены давление на работников госу- УИК проголосовали за признание выборов на ния выборного законодательдарственных и муниципальных данном участке недействительными. Несмотря на это, ложные результаты из УИКа №734 были опубликованы на официальном сайте Горизбиркома.

На избирательном участке №. 763 (завод «Покоммерческих сетевых структур люстрово»), после ознакомления со списками - таких как, например, магазины избирателей, было обнаружено, что на заводе «Пятерочка». Работникам пред- голосовали граждане, приписанные к другим писывалось, под разного рода УИКам. Посещение этих УИКов (706 и 712) угрозами, взять открепительные подтвердило опасение представителя КПРФ и в день голосования находить- - указанные граждане голосовали дважды: на зом «итогами» голосования ся на своих рабочих местах. « $\Pi$ олюстрово» и по месту жительства.

> Однако и это было лишь легкой разминкой перед основной работой над результатами свободного волеизъявления горожан. Все началось закрытия избирательных **участков**.

> Основываясь на результатах параллельного подсчета голосов, избирательный штаб КПРФ заявил о массовых приписках и вбросах бюллетеней. Результаты колов, взятых наблюдателями на участках, не соответствовали тем, которые были сданы в горизбирком.

В среднем по участкам кандидату Медведеву приписывалось 200-500 голосов. Наибольшее количество несоответствий протоколов УИК с официальными данными обнаружены во Фрунзенском, Приморском,

> Красногвардейском и Адмиралтейском районах. По информации наблюдателей, переписывание протоколов в некоторых районах, например, в Красногвардейском и Фрунзенском, осуществлялось в контролем глав районов. По голосов в пользу Медведева. По городу в целом это расхождение уже перевалило за 35 тысяч. Лишь в трех районах – Кронштадтском, Курортном и Красносельском - руководители УИКов и ТИКов проявили тили приписок и вбросов.

> На следующий же день по фактам грубейшего нарушества коммунисты направили в Горизбирком 7 жалоб.

> Однако городская избирательная комиссия усмотрела незаконность выборов только на территории УИК № 734 и утвердила окончательные итогов выборов в городе, даже не рассмотрев другие - многочисленные - жалобы КПРФ.

Сделанными таким обрачиновники очень гордятся - в Питере Медведев получил 72% голосов. Геннадий Зюганов -16,8% голосов. Жириновскому были «выписаны» 7,4% голосов, Богданову - почти 2%.

По мнению лидера питерских коммунистов Владимира Федорова, если бы выборы прошли честно, Зюганов получил бы более 30% голосов. Теперь все материалы о нарушениях на выборах направлены в ЦК КПРФ для подачи в Генеральную прокуратуру РФ.

## Общий список нарушений на выборах Президента

Юридическая служба горкома КПРФ подготовила окончательный список основных зафиксированных нарушений законодательства в ходе проведения кампании по выборам Президента РФ в Петербурге.

- 1. Нарушения равенства прав кандидатов, выраженные в неравномерном информировании о кандидатах на должность Президента РФ в СМИ на протяжении всей избирательной компании (в пользу Д.А.
- 2. Необоснованные отказы в проведении и (или) переносы в заведомо невыгодные места публичных мероприятий (пикетов и митингов) по уведомлениям поданным структурными подразделениями КПРФ и представителями кандидата на должность Президента РФ Г.А. Зюганова;
- 3. Затяжки и отказы в предоставлении мест для встреч с избирателями по отношению к представителям кандидата на должность Президента РФ Г.А.Зюганова и членам КПРФ;
- 4. Искусственное сокращение числа избирателей по отношению к числу избирателей включенных в списки для голосования на выборах в ГД ФС РФ 2007 года (разница составила более 390 тысяч избирателей);
- 5. Административный ресурс (встречи и другие агитационные мероприятия в поддержку Д.А. Медведева с использованием преимуществ должностного положения, раздача подарков, давление с целью проведения работы по достижению необходимого результата);
- 6. Принуждение отдельных категорий граждан (госслужащих, военных, работников бюджетных и корпоративных коммерческих организаций) к голосованию по открепительным удостоверениям на избирательных участках по месту работы;
- 7. Воспрепятствование свободному и тайному волеизъявлению граждан (курсанты, клинические ординаторы, слушатели первого факультета и интерны в Военно-медицинской академии);
- 8. Введение практики голосования не по открепительным удостоверениям, а по заявлениям неустановленной формы и разного рода справкам при голосовании не по месту жительства;
- 9. Воспрепятствование работе членов УИК, наблюдателей, уполномоченных представителей от КПРФ и доверенных лиц Г.А. Зюганова (неинформирование о заседаниях УИК, оказание давления и попытки подкупа, недопуск членов вышестоящих избирательных комиссий, уполномоченных представителей от КПРФ и представителей СМИ на избирательные участки, изоляция наблюдателей на избирательных участках от наблюдения за ходом голосования и установлением итогов голосования, невыдача заверенных копий протоколов об итогах голосования):
- 10. Случаи двойного голосования (по месту жительства и по открепительным удостоверениям);
- 11. Вбросы бюллетеней за Д.А.Медведева (в том числе: УИК 703 поймана с поличным гражданка при попытке вброса 27 бюллетеней в пользу Д.А. Медведева, УИК 734 – выявлено 402 вброшенных бюллетеня, выборы на УИКе признаны несостоявшимися);
- 12. Согласование результатов вносимых в протокол УИКов об итогах голосования с главами администраций районов (в том числе Красногвардейский район, глава администрации М.Д. Щербакова);
- 13. Неприложение к протоколам об итогах голосования особых мнений членов ряда Территориальных избирательных комиссий от КПРФ, несогласных с протоколом в целом или с отдельными его положениями:
- 14. Подведение итогов голосования Санкт-Петербургской избирательной комиссией до рассмотрения всех поданных в СПБИК жалоб на нарушение законодательства в ходе настоящих выборов и установления итогов голосовании в УИКах и ТИКах.
- 15. Фальсификация итогов выборов посредством приписки голосов в пользу Д.А. Медведева при установлении итогов голосования (при проведении параллельного подсчёта голосов обнаружено несоответствие на более чем 34 тысячи голосов на 200 УИКах в 14 районах города из 18).

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Марина МОЛОДЦОВА, кандидат в члены ЦК КПРФ, руководитель идеологической комиссии горкома КПРФ

- Многочисленные нарушения в ходе выборов были бы невозможны, если бы в них не участвовали простые граждане, которых власть наняла и использовала в своих интересах. Это члены избирательных комиссий. Их участие в обмане – результат либо подкупа, либо запугивания. Убеждения здесь роли не играют. Это, конечно, не делает чести ни им, ни их нанимателям. Я уверена, что и в этих людях заговорит совесть, они поймут, что власть не просто обманывает их, а калечит их души, заставляя лгать и подличать.

Еще более тяжело сознавать, что часть избирателей голосовала по принуждению. Причем ничем эти люди не рисковали, если бы не выполнили «пожелания» начальства. Здесь мы сталкиваемся с еще более

тяжелым последствием политики правящей верхушки - у людей отсутствует воля, они запуганы настольно, что не помышляют даже о духовном сопротивлении. У этих обстоятельств есть и другая сторона: обманутые и запуганные никогда не простят тех, кто их унизил.

На фоне этих событий все ярче вырисовывается образ настоящего гражданина – того, кто не побоялся решительно и твердо заявить о своей позиции. Я с глубоким уважением говорю об этих людях: наблюдателях, рядовых членах избирательных комиссий, председателях, секретарях, избирателях, поддержавших Геннадия Зюганова и нашу партию в целом. Их число растет от выборов к выборам. И пока эти люди с нами – мы непобедимы!

